



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.485

Precio: 70 céntimos

Lunes 4 de agosto de 1951

Los chinos rojos amenazan ahora a Inglaterra

Están indignados por la entrega de los cuarenta aviones de Hong-Kong

Reclaman la devolución inmediata de esos aparatos

TOKIO.—Los comunistas chinos han atacado duramente a los británicos por haber éstos decidido entregar a la empresa norteamericana de líneas aéreas cuarenta aviones que se encuentran en Hong-Kong, y reclaman los rojos chinos que dichos aparatos sean devueltos inmediatamente, según ha dicho Radio Pekín. Dicha radio ha hecho saber que el viceministro de Asuntos Exteriores de la China roja, Chan Han Fu, ha formulado una seria protesta contra la sentencia del Consejo Privado británico, ad-

virtiendo a Inglaterra que será responsable de cuanto pueda ocurrir. La declaración de Chan agrega que las autoridades policíacas de Hong-Kong habían estado haciendo objeto de persecución a los ex empleados de la empresa de líneas aéreas encargados de custodiar los aviones en el aeropuerto de Kitak. Añadió Chan que la actitud británica con relación a Pekín era de lo más inamistosa, diciendo que todos los chinos —los de la China roja— se encuentran indignados por ello.—EFE.

La demostración comunista anunciada para ayer domingo fracasa en Berlín

BERLÍN.—A primera hora de la mañana de ayer la radio comunista volvió a anunciar que los jóvenes comunistas se reunirían en el parque, a las dos de la tarde, lo mismo si los policías les dejan que si tratan de evitarlo.

La Policía occidental estaba equipada con gases lacrimógenos y mangas de riego, capaces de arrojar miles de litros de agua teñida sobre los manifestantes en pocos minutos.

Las fuerzas aliadas tenían la orden de no llevar a cabo acción alguna, excepto en el caso de que la Policía occidental no pudiera sofocar la revuelta.

La Policía había detenido ya a quince jóvenes comunistas a las diez de la mañana en la frontera del distrito de Spandau, cuando pedían a los berlineses occidentales que asistieran a reuniones ilegales convocadas por los comunistas.—EFE.

Fracasa la concentración

BERLÍN, 3.—La concentración roja del parque de la Jungfernhöhe ha fracasado. Unos mil policías del Berlín occidental hacen servicio de patrulla ante las verjas del parque para impedir las manifestaciones con las que había amenazado la llamada Juventud Libre Alemana de la zona oriental. Unos cien de esos comunistas, que, en grupos de dos o tres, intentaron penetrar por las seis bien guardadas puertas del parque, fueron rechazados sin violencia.

A lo largo de los límites del Berlín occidental, y a la vista de la Policía de éste, se han concentrado grupos de rojos que no han

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCAY HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

Clausura en San Sebastián de la Semana Vasca

El ministro de Justicia, que presidió, pronunció un importante discurso

“La nota profunda del País Vasco, dijo, es la de su misión peninsular y española”

SAN SEBASTIAN.—Se ha celebrado la clausura de la Gran Semana Vasca, organizada por el periódico «El Diario Vasco». Se efectuó en el salón de conferencias de la Biblioteca Pública Municipal y ha sido presidida por el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, gobernador civil y militar, director general de Prisiones, alcalde de la ciudad presidente de la Diputación y demás autoridades.

El conde de Peña Florida, presidente honorario de la Sociedad Vascongada de Amigos del País, tomó la palabra, en primer lugar, para saludar al ministro de Justicia, autoridades y demás personalidades que, con su presencia, daban mayor realce al acto y felicitar cordialmente a los organizadores de esta Gran Semana Vasca por la brillantez con que se ha desarrollado todo su programa. Destacó a continuación la importancia de los actos que han figurado en esta interesante Semana y la actuación que en ella han tenido los distintos conferenciantes que han participado. Abogó por la creación de un seminario lingüístico en esta capital. Se refirió después al idioma vasco y a las investigaciones realizadas para el descubrimiento de su origen.

Discurso del ministro de Justicia

A continuación el ministro de Justicia pronunció un importante discurso.

Comenzó el señor Iturmendi manifestando su satisfacción por venir a clausurar esta Semana

Vasca, y puso de relieve que acudía no como invitado o huésped más o menos relevante, sino como un buen amigo del país, ya que reúne las cualidades que los estatutos exigen para serlos: «el afecto nacional, que es inseparable de todo buen vasco, y una profunda devoción hacia esta tierra». Destacó la labor de la Real Sociedad Vascongada de Amigos del País, y dijo que quizás una de las notas más acusadas y meritorias de esa entidad sea el liberar a una juventud prometedora y dotada de los mejores dones para la actividad mercantil e industrial de una atmósfera antimercantilista y de profunda desafección a las actividades de la industria y del comercio.

Entre las muchas justificaciones que se han buscado a la decadencia española en los siglos pasados figura en lugar destacado el desamor sentido por otras actividades distintas de las de contenido especulativo, espiritual o literario. Esta región fué una de las primeras que supo liberarse de este pernicioso dogal, que dejaba en barbecho magníficas vocaciones de nuestra juventud para dedicarse a la industria. Fomentó asimismo la agricultura, introduciendo nuevos métodos de cultivo, importando semillas, propagando el consumo de artículos agrícolas fundamentales para la alimentación y la economía nacional, repoblando montes introduciendo la técnica industrial en el campo.

Gracias a estos principios —afirmó el señor Iturmendi—, hoy puede España estar orgullosa de esta reunión.

JURA DE BANDERA EN LA GRANJA

Prestaron el juramento los nuevos alumnos de la Milicia Universitaria

LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO, 3.—Esta mañana se ha celebrado en el campamento de Robledo el solemne acto de la jura de la Bandera por los caballeros alumnos del primer curso de la Milicia Universitaria. En el campo de instrucción formaron las unidades de alumnos de Infante-

ría, Caballería, Artillería e Ingenieros. En la tribuna levantada junto al altar, en el que fué oficiada una misa, se encontraban el general jefe de la división de Caballería, señor Redondo, en funciones de capitán general accidental de la primera región; general subinspector de Instrucción Premilitar Superior, general Romero; obispo de la diócesis, doctor Llorente; gobernador civil de Segovia, señor Marín; gobernador militar, coronel Sanz; presidente de la Diputación, abad de la Real Colegiata, administrador del Patrimonio y alcalde de La Granja.

Terminada la misa se procedió por el teniente coronel señor Inglés, jefe de Estudios, a tomar el juramento a los alumnos, que seguidamente desfilaron besando la Bandera.

Después el teniente coronel don Manuel Torres, jefe accidental del campamento, pronun-

EL DIA DE GIBRALTAR

Dos mil centurias del Frente de Juventudes celebran hoy en toda España EL DIA DE GIBRALTAR. Y en las alturas de Gredos, como en las orillas del mar, ante los altares de los campamentos juveniles, se han renovado las plegarias a la Virgen de Europa para que España se vea libre de la marca infame de un hierro extranjero en su piel de toro. El grito de GIBRALTAR ESPAÑOL tiene fuerte y resonante eco en el corazón de todos los españoles.

Un camión, cargado con soldados, de El Escorial, ha volcado esta mañana aparatosamente

El accidente, ocurrido cuando se dirigían a sofocar un incendio, produjo 3 muertos y 26 heridos, tres de ellos graves

EL ESCORIAL, 4.—Un camión del Ejército, completamente lleno de soldados pertenecientes al Batallón de Antitanques número 26 de la guarnición de El Escorial, ha volcado esta mañana en las inmediaciones de la finca conocida por «El Campillo» como consecuencia de haber tropezado la rueda trasera de dicho vehículo con una gran piedra.

Como consecuencia del accidente resultaron muertos los soldados José González Sánchez, Daniel Mayordomo y Agustín Blázquez y tres más gravemente heridos, así como otros, hasta un número de veintitrés, con lesiones de alguna importancia.

El accidente se produjo cuando, el referido camión con dichos soldados, acudían a sofocar un incendio que se había originado en unos pastizales.

Inmediatamente, los heridos de más gravedad fueron atendidos en una clínica de esta localidad. Todos los médicos residentes en estas inmediaciones, la mayoría de ellos veraneantes, entre los que se encuentran algunos extranjeros, se ofrecieron con todo desinterés, inmediatamente, para prestar los auxilios necesarios a los heridos y, para el transporte de los mismos, asimismo, todos los veraneantes que poseían automóvil le pusieron a su disposición, con lo que la totalidad de los accidentados pudieron ser trasladados acto seguido a Madrid, quedando instalados en los hospitales militares de Carabanchel y Maudes.

En el Escorial, con este motivo, han sido suspendidos toda clase de fiestas y espectáculos en señal de duelo.—(Cifra).

Los transportes ferroviarios españoles han proseguido su recuperación durante el año 1951

Importaron del extranjero 57.113 toneladas de patatas.— Solamente de la zona valenciana, transportaron 223,367 toneladas de productos

MADRID, 4.—Durante el pasado año de 1951, según datos oficiales que han sido hechos públicos ahora, los transportes ferroviarios españoles han proseguido su recuperación, habiendo aumentado notablemente el volumen de mercancía movida por este procedimiento, respecto a años anteriores.

Durante dicho periodo de tiempo, fueron importadas por ferrocarril 41.113 toneladas de patatas de consumo y más de dieciséis mil toneladas de siembra, importadas de Alemania, Dinamarca y Holanda.

Igualmente, fueron transporta-

das en la Península 35.912 toneladas de cereales y, para el transporte de harinas, fueron movidas asimismo 23.707 toneladas.

Solamente desde la zona de Valencia, se transportaron frutos con un peso total de 223.267 toneladas.

Un importante paso conseguido en el aspecto de los transportes ferroviarios lo ha sido en lo que respecta a la exportación de la uva de Almería, que hasta ahora nunca pudo ser transportada hasta Inglaterra directamente y que dicho año lo fué mediante la utilización de los vagones especiales frigoríficos «TRANSFESA», de ejes intercambiables, lo que ha permitido que el fruto llegara en inmejorables condiciones de conservación hasta su destino. De este modo se han llegado a exportar hasta un total de mil ciento treinta y cuatro toneladas netas de dicha fruta, con una elevada economía en los envases, al no tener necesidad de emplear su transbordo a los tradicionales barriles, que, hasta el momento presente, venían empleándose para este menester.—(Cifra).

El jefe de la sección de África y Levante, del ministerio de Asuntos Exteriores francés, sale para Túnez

Parece ser que es portador de nuevas instrucciones para el Residente general en dicho territorio

PARIS, 4.—El director de la sección de África y Levante, del ministerio de Asuntos Exteriores francés, y una de las personalidades más influyentes del Gobierno, ha salido esta mañana con dirección a Túnez.

Se cree que lleva consigo nuevas instrucciones para el Residente general en dicho territorio. EFE.

ció ante el micrófono una breve alocución para resaltar la significación de la emotiva ceremonia castrense que acababa de verificarse y terminó con vitores a España, al Caudillo y al Ejército.

A continuación las unidades del campamento desfilaron ante la tribuna de las autoridades. El desfile fué presenciado por un gran gentío, que aplaudió el paso de las diversas unidades.—(Cifra)

El Rey Haakon de Noruega ha cumplido ochenta años

OSLO.—Ayer cumplió ochenta años el más anciano y el de más largo reinado de los monarcas vivientes, Haakon VII de Noruega.

Nació el 3 de agosto de 1872 en el Palacio de Charlottenlund, próximo a Copenhague, y fué bautizado con el nombre de Carlos. Era hijo del entonces príncipe heredero de Dinamarca, que había de reinar con el nombre de Federico VIII.

Siguiendo su vocación ingresó en la Marina de guerra. En julio de 1896 contrajo matrimonio con la princesa Maud de Inglaterra, hija de Eduardo VII —fallecida en 1938—. EFE.



CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento. La sesión última la preside el alcalde señor Pousa y asisten a ella los concejales Delgado, Nieto, Merino y Castillo. El señor Merino propuso el embellecimiento del paseo de San Roque y el señor Delgado que se haga un paseo paralelo a la carretera de Villacastin, desde el paredón del convento de Santa Ana hasta el puente de la vía férrea con objeto de evitar al público las molestias que ocasionan los carruajes. Estén tranquilos que se hará... como todos los demás proyectos del Municipio. Cualquiera que presencie las sesiones municipales pensará que el Ayuntamiento es una Corporación modelo. Proyectos por aquí, proyectos por allá, pero ninguno se lleva a la práctica. La única obra de gran utilidad que hasta la fecha ha hecho ha sido una garita-paraguas en el Campo de Recreo. Eso sí, este proyecto ha sido muy bien estudiado, pues está hecho para que solo quepa una persona: la del guarda o su mujer, porque los dos juntos no caben. Hay que hacer una carretera nueva paralela... a otros proyectos. Hay que traer las aguas del río Voltoya, cuyo proyecto será paralelo a la carretera. Hay que arreglar la glorieta del Mercado Grande que es un hervidero de polvo; hay que plantar árboles que la embellezcan; hay que adoquinar las calles, quitando los codones del tiempo de Santa Teresa; hay que organizar la limpieza de las calles y el Cuerpo de bomberos; hay que evitar que manadas de cerdos se paseen por las principales vías de la población. (El otro día aparecieron alrededor de las mesas de la terraza de «Pepillo»). Y hay que arreglar la cuesta de la Horca que está intransitable. ¡Y nombrar un verdugo, ya que tanto se habla de ella!

ALMACEN-BODEGA

cerca vía ferrocarril Alamedilla, dieciocho metros largo por siete ancho, dos y medio altura, se traspasa, rentando 350 ptas. mes. Razón: Sr. Rodríguez. Apartado de Correos núm. 164. Salamanca

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 5 de agosto
Juzgado de Arenas. Circulación vehículos. Letrado, señor Caro, procurador, señor Mateos.
Juzgado de Arenas. Desobediencia. Letrado, señor Caro; procurador, señor Fernández (S).
Juzgado de Avila. Estafía, Letrado, señor Martín Sampedro, procuradores, señores Suárez y García López.
Juzgado de Cebreros. Hurto. Letrado, señor Málaga, procurador, señor Fernández (S).

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matriculación de ingreso

Para pruebas a ingreso en estudios de Bachillerato, tanto en este Centro oficial como en los Colegios reconocidos, la matriculación ha de hacerse en esta Secretaría durante los días laborables de la segunda quincena del presente mes y en las horas de once a trece, advirtiendo a quienes se propongan realizarlas en uno de dichos Colegios que pueden entregar en él los documentos por haber sido autorizado para hacer todas las inscripciones de una vez.

No sirve esta convocatoria para los no presentados o no aptos en la de junio, que necesitan matricularse nuevamente.

Los interesados han de tener la edad mínima de diez años cumplidos dentro del natural, abonando en el acto de inscribirse los derechos, timbres y libro de Calificación escolar, presentando la documentación que seguidamente se expresa.

Instancia en modelo oficial que se facilita en Conserjería, reintegrándola con 1'55 pesetas; partida de nacimiento reintegrada con 3'95 pesetas, y legalizada si es de distinto Territorio judicial; certificado médico de vacunación antitífica, revacunación antivariolosa y no padecer enfermedad contagiosa, extendido en papel

del Colegio Oficial y con pólizas de 3,15 dos fotografías tamaño carnet.

En todos los documentos han de figurar el primer nombre y los dos apellidos de la partida, sin diminutivos ni alteraciones que serán causa de invalidación con pérdida de lo abonado.

Oportunamente se anunciarán las fechas del examen de ingreso y del de ampliación para matrícula de Honor.

El director, M. C. Alvarez Querol.

Frente de Juventudes

Convocatoria Becas «García Morato» para la formación de pilotos de motor

La Ayudantía Nacional para las Falanges Juveniles de Franco por medio de su Servicio de Aeromodelismo establece «quince becas para la formación de pilotos de motor», dando así cauce a las aspiraciones de nuestros camaradas asistentes a las Escuelas de Aeromodelismo.

1.º Se convocan quince becas «García Morato» para preparación y obtención del Título de Piloto de Motor.

2.º Las becas «García Morato» estarán dotadas de cuatro mil pesetas y su importe será satisfecho por la Administración de esta Ayudantía.

3.º Son requisitos indispensables para solicitar estas becas:

a) Pertener a las F. J. F. con dos años de antigüedad en la fecha de la solicitud.

b) Estar matriculado en una Escuela de Aeromodelismo con dos cursos escolares de antigüedad.

c) Haber cumplido 18 años de edad y no exceder de 21 el día de la incorporación al curso.

d) Contar con la autorización paterna o tutorial ante el juez.

e) Acreditar mediante certificado médico ser apto para el vuelo.

f) No pertenecer al Ejército de Tierra en la situación de recluta en Caja

g) No pertenecer a la Marina ni estar inscrito en ella.

4.º Los seleccionados sufrirán el reconocimiento médico exigido para el personal por el Ministerio del Aire.

5.º Fijadas las anteriores condiciones como indispensables, se dará preferencia:

a) A los que tengan mejores servicios prestados al Frente de Juventudes.

b) A los poseedores de Títulos Aeronáuticos de profesor, instructor de Aeromodelismo, aeromodelista, piloto de vuelo sin motor, etc.

c) Huérfanos de Caídos en la Guerra de Liberación.

6.º Todos los extremos citados anteriormente se acreditarán mediante la presentación de los documentos precisos.

7.º Los aspirantes seleccionados recibirán el oportuno aviso a través del Servicio de Aeromodelismo de la Ayudantía Nacional del Frente de Juventudes. A los no admitidos les será devuelta la documentación.

8.º Los que resulten admitidos se incorporarán a la residencia que fije la Delegación Nacional en donde les serán sufragados los gastos de alojamiento y manutención.

9.º Las documentaciones serán enviadas al Servicio de Aeromodelismo de esta Delegación Nacional, precisamente por el delegado provincial correspondiente.

10.º Las solicitudes se harán mediante impreso facilitado por las Escuelas de Aeromodelismo.

Gobierno Civil

SECRETARIA GENERAL

Pot este Gobierno Civil, han sido sancionados con multa de 50 pesetas los vecinos de Navaluenga que a continuación se citan, por haber incumplido lo dispuesto sobre vacunación antirrábica de los perros de su propiedad:

Daniel Blázquez Muñoz, Gregorio Caraballo del Peso, Francisco Rodríguez Pérez, Juan Jiménez Alonso, Pablo Jiménez Cuenca, Pablo Jiménez Alonso, Pablo Grande Quiroga, Esteban Delgado Solano, Fabriciano Cuenca Burgos, Matías del Río Gómez, Saturio González García, Faustino Alonso Alonso, Aquilino González Rubí, Pablo Rodríguez Tello, Alejandro Blázquez Varas, Fernando Gil Mancebo, Mariano González Hernández, Juan García Frago, Vicente Alonso Cobas, Ignacio Delgado González, Daniel Galán García, Félix Jiménez González, Timoteo Arganda Rubio, Gregorio Ruiz Martínez, Luis Jiménez Rodríguez, Justo García Sanz, Justino Alonso Cuenca, Alfonso Muñoz Fernández, Fructuoso Martín Martín, Pablo González Sanchidrián, Sebastián González Fernández, Lázaro Arganda Quiroga, Lorenzo Mancebo García, Manuel González Sanchidrián, Santiago Quiroga Sanz, Alfonsa Pardilla de la Paz, Restituto Peinado Carrasco, Ruperto García Marfú, Victoriano González Sanchidrián y Valeriano Cuenca Pérez.

El gobernador civil accidental, Joaquín Leirado de la Cámara.

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO IMPORTANTE

Ante las deficiencias que vienen observándose en el acondicionamiento de varias clases de correspondencia que circula por el Servicio Postal y a fin de evitar perjuicios a los usuarios, se previene al público la necesidad de que, en lo sucesivo, se observen las siguientes instrucciones:

Impresos y papeles de negocios

Deberán ir acondicionados en sobres abiertos, simplemente atados o sujetos por cualquier procedimiento siempre que sea fácil examinar su contenido. En ningún caso podrán ir cosidos con grapas.

Tarjetas postales

En las elaboradas por particulares, el membrete o dirección del remitente uo podrá exceder de una dimensión de 2 por 5 centímetros.

Los objetos antes citados que no reúnan las condiciones indicadas se considerarán como cartas a los efectos de franqueo.

El administrador principal, Guillermo Neiras.

Vendo casa corral jardín, sitio inmejorable Paseo de San Roque, cuatro viviendas, una libre.

Vendo dos casas Cerrillo de Santiago y una en San Nicolás.

Vendo carro y una báscula de mostrador marca Mobba; mesa escritorio, librería y otros muebles, todo grandes facilidades de pago. Hilario Jiménez. Cruz, 5, Avila.

VERANEOS EN GALICIA VACACIONES DELICIOSAS

Jamás olvidará la maravillosa policromía del atardecer en las RIAS BAJAS.—Excursiones organizadas por VIAJES GALICIA, S. L., y patrocinadas por el Centro Gallego, de Madrid, SALIDAS cada semana, en autocares SUPER-PULLMAN. LA CORUÑA, VIGO, SANTIAGO DE COMPOSTELA, VILLAGARCIA, LA TOJA, PONTEVEDRA, SANTA TECLA, ORENSE Y LUGO y combinadas con ASTURIAS Y PORTUGAL.—PLAZAS LIMITADAS.—Informes e inscripciones por riguroso turno en VIAJES GALICIA, S. L. Agencia de Viajes T. 29 G. A.—MONTERA, 24. Teléfonos 21-26-54 y 21-43-31.—MADRID.

INFORMACION DEPORTIVA

Nota de la Directiva del Avila C. F.

El Avila C. F., por decisión federativa, ha quedado eliminado de la categoría nacional, a la que pertenecía hace ya ocho años. Un sincero y profundo dolor produce a quienes tenemos la dirección del Club comunicar oficialmente esta noticia y queremos creer que este dolor será compartido por todos, aficionados y no aficionados al fútbol, ya que es el nombre de nuestra ciudad el que pasa por un trance amargo y ello debe llegar a las fibras sensibles de todo avilense. Es la representación deportiva de nuestra Patria chica, paseada por toda España, con honor, caballerosidad e hidalguía reconocidas por cuantos fueron nuestros adversarios en la noble competencia deportiva, la que desaparece de ese ambiente que es lazo de unión y muestra de un deseo de superación física y moral entre los pueblos.

Deudas contraídas por el Club a lo largo de las tres últimas temporadas, de importe irrisorio para otros clubs más afortunados, no han podido ser satisfechas en el corto espacio de tiempo que nos fué señalado para ello y de nada sirvió el sacrificio y buen deseo de nuestros jugadores locales, durante toda la temporada pasada, pues su esfuerzo no se vio secundado más que por un reducido número de incondicionales, insuficiente para por sí solos y pese a su mejor deseo poder resolver el problema.

Pero entendemos que es la hora de lamentaciones inútiles y si la de hacer un esfuerzo supremo para remediar el mal y conseguir que el deporte no desaparezca de nuestra ciudad, por el nombre y prestigio de la misma.

Tener presente que esta Directiva no se da por vencida y que luchará hasta el fin, esperando, eso sí, encontrar el calor y apoyo moral de todos, pues estimamos que es a todos a quienes nos afecta el hecho, como lo prueba lo sucedido en otras capitales y pueblos de alguna importancia y no creemos ser menos que ellos.

Hemos comenzado gestiones encaminadas a tal fin y no duda-

mos vernos secundados en ellas por nuestras autoridades, socios y abulenses en general, ya que ahora hace falta la unión e interés imprescindibles para que el éxito de nuestra campaña sea un hecho.

Oportunamente, y dentro de la brevedad posible, convocaremos a una reunión a todos los abulenses que sientan alguna simpatía por nuestro Club o simplemente algo de cariño por esta bendita tierra. En ella os daremos cuenta de nuestras gestiones, que Dios quiera tengan el éxito apetecido.

Hacemos ésto, por entender que colaboramos a una obra social, no solamente por la materialidad de aquellas familias a quienes ayudamos a vivir, que son bastantes, sino porque el deporte es obra educadora y moral ya que la juventud que lo practica ha de someterse a un régimen de vida y costumbres sanas y ha de aceptar una disciplina y austeridad beneficiosas para él y para la sociedad; de ahí el que todos los Gobiernos se preocupen de su desarrollo, como lo demuestra esa Delegación Nacional de Deportes creada por nuestro invicto Caudillo. Por ello, repetimos, su supervivencia interesa a todos y nos encontramos con fuerzas para luchar por conseguirlo, con todo nuestro mejor deseo puesto al servicio de Avila.

La Directiva.

Sección religiosa

AGOSTO

Día 5, Martes.—Nuestra Señora de las Nieves.—Santos Emigdio, Casiano.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de Nuestro Padre Jesús Cautivo y Rescatado, llamado de Madinaceli, del 29 de julio al 6 de agosto.

Todos los días, a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación sermón por el Rvdo. P. Fr. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud, ejercicio de la novena, reserva y adoración de la sagrada imagen.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 2 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 994. Y con 5 pesetas los terminados en 94

Se desea

viajante para casa de herramientas y maquinaria, a sueldo y comisión. Dirigirse por escrito a mano, con referencias y ruta, a Suministros Salamanca, Torres Quevedo, 11.—Salamanca.

Trilladora

nueva con motor nuevo gasolina, 45.000 pesetas. Con tractor seminuevo 65.000 pesetas. Varias máquinas agrícolas seminuevas JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca)

Peletería Germana

Abrigos garras, astrakán, capás. Nuevos modelos. Precios fabrica. Bola, 13. Madrid.

silencio!!



NO QUIERO OIR NI UNA MOSCA.

ENTONCES....



ENTERESE !!



Que los genuinos productos NEXA: NEXA-PIC, NEXA-POL, AGRONEXA y NEXAGAN a base de lindane, son las marcas que imponen el silencio a los insectos, ELIMINANDOLOS.

Distribuidores: Comercial Bakins. Valenzuela, 6. MADRID. Depositario: Francisco Gómez Alonso. José Antonio, 5. Avila.

No es timbre de honor para la Gran Bretaña

Gibraltar ha sido desde su ocupación por las fuerzas del almirante Rook, el 4 de agosto de 1704, dolor para todos los españoles, sin distinción de clases o condición, motivo de antipatía respecto a los ingleses. En coplas, una manera clara de expresar el pueblo español sus sentimientos, se ha manifestado expansivamente cuanto la historia dice de pleitos dinásticos, guerras, traiciones y tratados. Sobre la conciencia de los españoles pesó siempre el mandato de nuestra Reina Católica que en su testamento recomendó que no se enajenara nunca de sus reinos la plaza de Gibraltar; pesó siempre la conducta heroica de los cuatrocientos hombres que defendieron el Peñón durante cuatro días contra la armada británico-holandesa; la pérdida de alzar la bandera inglesa donde correspondía según las intimidades enarbolar la austriaca, y que no a Inglaterra, sino al llamado Carlos III de España, el archiduque, se habían rendido; pesó la sangre del sacerdote Juan Romero de Figueroa con la profanación de aquella Virgen de Europa que hoy los jóvenes de España saben como los de antaño invidiar.

La plaza de Gibraltar nos fué arrebatada. En su recinto había sido proclamado el archiduque Carlos —al fin, dentro de aquel modo de concebir entonces el derecho de gobernar los pueblos, aspirante más o menos legítimo al trono de España— como dueño absoluto y Rey de la nación en la firma de las capitulaciones. Pero Rook toma posesión de Gibraltar en nombre de la Reina Ana de Inglaterra, sin que las capitulaciones firmadas fueran cumplidas por los vencedores que cometieron toda clase de excesos, porque el ensañamiento inglés contra España ciertamente puede ser tenido como histórico: pillaje, violencia de hierro y de fuego. Y la cesión de propiedad de la ciudad y castillo de Gibraltar a la Gran Bretaña figurada en el Tratado de Utrecht se hace por añadidura de espaldas a España, no admitida al Congreso en que habían de tratarse intereses tan sagrados para ella como los que atañen a su integridad territorial.

Bien dijo nuestro invicto Caudillo en sus declaraciones al diario «Arriba», en diciembre de 1950: «Ni la retención de Gibraltar es un timbre de ho-

nor para la Gran Bretaña, dada la forma insólita en que se ocupó, ni su menguada eficacia para las conflagraciones modernas puede compensar el valor de la amistad española».

Si en las dos últimas contiendas Gibraltar pudo todavía servir de algo fué precisamente por la neutralidad benévola de España, aunque su retención haya puesto más de una vez en peligro nuestra neutralidad ante el peso de la opinión reivindicativa de grandes sectores de la nación. Y esto fué reconocido por Churchill cuando en un discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes en 1944, declaraba que durante el mes que precedió a noviembre de 1942, habían llegado a tener hasta seiscientos aviones alineados y apretujados en el aeródromo de Gibraltar «a la vista y al alcance pleno de las baterías españolas». Y si citamos este discurso de Churchill no es porque nos sintamos ampliamente compensados por las palabras de agradecimiento del primer ministro británico (que pronto se las llevó el viento de la postguerra) sino porque en ellas se refleja una gran verdad: la de que Gibraltar carece en absoluto de valor estratégico; la de que la presencia de Inglaterra en el Peñón no está justificada desde el punto de vista militar, y la de que quien tiene la llave del Estrecho es España.

Por eso, resumiendo, quede nota de nuestra conciencia de españoles, fieles a nuestro destino histórico marcado en el testamento de nuestra Isabel I de España; de nuestra conciencia de haber sido víctimas de un expolio en Gibraltar así como de afrentas en nuestros sentimientos de Religión y Patria; de nuestra conciencia, en fin, de que Gibraltar es vergüenza para Inglaterra y para España, sombra permanente entre nuestras dos naciones, y de que su importancia estratégica se ha trasladado hoy a todo el suelo español. Gibraltar, ha dicho el mismo Caudillo, se quedó solo en espina, es una fruta que se caerá madura...

Confiamos en que algún día el pueblo inglés se conforme a nuestra propia conciencia y de tal conformación surja la unanimidad de sentimientos que tanto favorecería la paz en occidente con el honor inglés recuperado y la honra española reivindicada plenamente.

El tiempo en España y en el extranjero

Alteración de la atmósfera.—Rayos y pedriscos.—Consejos para librarse de los males de las tormentas

Por «METEOR».

MADRID. — ¡Qué diversidad de agostos! Cada uno nos ofrece un tiempo atmosférico diferente del de los otros. Agosto presenta, según los años, un rostro diferente. Por ello unos dicen que «agosto, frie el rostro», y otros, en cambio, que «agosto, frío en rostro». Dentro de él hay días para todos los gustos.

Este año es muy difícil pronosticar con anticipación el tiempo que va a hacer en este mes. Porque estando la atmósfera en el estado de inquietud y desasosiego en que se halla, lo mismo puede estabilizarse ahora y cesar la indecisa situación que viene reinando, que puede continuar alterándose y agitando en ataques violentos por aquí y por allá. Por esto habría que afirmar en este momento lo que aseguraba aquel pronosticador del tiempo: «Yo nunca me equivoco; es la atmósfera la que se equivoca al realizar los movimientos que debe efectuar cada día.»

Pues, señor, que esta semana última no sólo no ha obedecido a la orden que le dimos de estar ya quietecita y serena, sino que se ha dedicado a lanzar sin compasión rayos y granizos sobre los hombres que se hallaban debajo de las nubes.

Nada menos que trece personas han perecido por rayos durante la semana última. Y quizá hayan perecido otras más cuya muerte no haya sido conocida por nosotros. Desde hace unos diez años —desde 1941, concretamente— viene llevando el Instituto Nacional de Estadística un recuento especial de las personas que en España mueren fulminadas. Los resultados de esos recuentos los publica el «Calendario Meteorofenológico», del Servicio Meteorológico Nacional. Los datos concernientes a los meses de julio de los tres últimos años —de 1947 y 48 no hay datos mensuales— dicen que en el de 1949, hubo 28 fulminados; en 1950 sólo 14, y en 1951 volvió el número de ellos a pasar de la veintena llegando a 25. En el presente año no tenemos todavía la estadística oficial, pero no bajarán mucho de ese número.

Digamos también, no para consolarnos con el mal ajeno, sino para documentarnos en el asunto que de Portugal dicen últimamente que han tenido cuatro muertes por rayos.

Tras del comentario sobre los

mueren por rayos, cabría repetir aquí para los vivos lo que ya va dicho un millón de veces: en caso de que os coja una tormenta en el campo, no os refugiéis debajo de un árbol ni en una choza. Y si estáis en una casa modesta, alejaos de las chimeneas, cerrad puertas y ventanas lo más herméticamente que podáis para evitar que entre el aire ionizado y agua del exterior, y procurad que vuestro calzado no esté húmedo, y no piséis en lugares húmedos. El rayo busca el mejor camino a tierra que puede hallar, y si el suelo está mojado o vuestros pies húmedos, la electricidad bajará por vuestro cuerpo, por ser el camino más fácil y rápido de llegar al depósito común, la tierra, que es lo que busca ansiosamente.

Debe también advertirse que, si os ponéis arrimados a una pared, sea la elegida la menos azotada por el agua.

Si vais en coche o en ferrocarril, cerrad todas las puertecillas y ventanillas, pues si descarga la electricidad lo hará envolviendo el coche o el vagón, sin entrar en el interior; sirviendo de magnífica tierra, en el tren, la inmensa línea de los carriles.

Mucho, demasiado quizá para lo que deben ser estas «Charlas», hemos hablado en ésta de los que mueren por rayos. Algo tenemos que hablar ahora de granizadas. Diciendo que quizá haya este año que invertir el clásico reírán de que el granizo empobrece, pero no encarece», pues el particular a quien le coje se verá compensado de sus pérdidas por el seguro contra el pedrisco, que tanto se ha difundido entre los agricultores, mientras que la profusión de tormentas, y, con ellas, de granizada, inundaciones, etc., que han arrasado muchas cosechas, parece que influirá ya notablemente en el conjunto de la economía nacional y, con ello, en el bolsillo de los particulares.

Los embalses de la España peninsular han perdido la semana última 98 millones de metros cúbicos de agua. Pero no todos; los de la región catalana del Ebro y el del Generalísimo han subido un poco de reservas merced a las lluvias tormentosas caídas en los Pirineos y en Levante. La velocidad de caída de reservas es parecida a la del verano anterior, pero mucho menor que la de 1947, en el que la abundante cantidad de agua recogida en el invierno y primavera quedó perdida en el estiaje a una velocidad casi doble que la que registra ahora.

En el extranjero, hace calor en Norteamérica y frío y tiempo lluvioso en Buenos Aires, sin que esto haya detenido a la gente para acudir al homenaje póstumo a doña Eva Duarte de Perón. Y en el Japón y en Corea se registran lluvias monzónicas.

La ola de aire frío que nos visitó al empezar la semana última cesó de soplar y se recalentó.

Tiembla la Tierra en varios puntos; incluso en España, que ha vibrado por Guipúzcoa.

El día 5 tendremos eclipse parcial de Luna, visible en España por la tarde.

Y empezarán a correr por el cielo las estrellas fugaces llamadas «perseidas» o «lágrimas de San Lorenzo».

TELEVISION

La propaganda anunciadora en la televisión

En la capital de Francia ha suscitado gran sensación la noticia de unos proyectos procedentes del Sarre. Según éstos, se planea la creación de una emisora de televisión en Sarrebruck, destinada al anuncio, y que abarcará tanto Francia como Bélgica, Holanda y Alemania. Parece que tras los iniciadores haya un importante grupo financiero. Se pretende asimismo el introducir un sistema cromático para hacer, en colores, más atractivos los anuncios.

Eso da igual

—Señorita, ¿me permitiría usted que la hiciese un obsequio? dice un poeta a una agraciada jovencita en cierta reunión.

—¡No! ¡De ningún modo!— contesta la muchacha.

—Se trata—insiste el otro— de un ejemplar del libro de poesías que he publicado.

—¡Ah! Entonces, sí—aclara—. Me había negado porque creí que pretendía usted regalarme alguna cosa de usted. Pero tratándose de tonterías.

Clases de reserva

—Tome usted estas diez pesetas camarero.

—¿Para reservarle una mesa?

—No, al contrario. Para que cuando vuelva dentro de cinco minutos con una señora diga usted que todas están ocupadas.

Traje nativo

En una colonia africana un soldado negro se presenta desnudo al sargento de su Compañía.

—Pero, ¿dónde va a así?—le pregunta el sargento, que es europeo.

—Es que el capitán me ha nombrado su asistente y me ha dicho que vista de paisano...

Un trompazo

Pregunta el maestro:

—¿Qué tienen los elefantes que no tienen los demás animales?

—Elefantitos— responde el alumno muy ufano.

España, recomendada para el turismo

BARCELONA. — Las agencias de turismo inglesas recomiendan este año visitar España, y especialmente Barcelona, Sitges, la Costa Brava y Mallorca. Motiva esta recomendación la belleza de estos lugares incomparables. La parte más visitada es la Costa Brava, y de ella, Tossa de Mar, según se demuestra por la enorme afluencia de autocares que llegan. —(Cifra).

Aumenta el tráfico aéreo

BARCELONA. — Continúa incrementándose en los meses estivales el tráfico aéreo, y como dato elocuente de ello se señala que solo por las líneas que la Iberia tiene a su cargo han viajado durante el mes de julio más de 21.000 pasajeros. —(Cifra).

Turistas alemanes en España

TARIFA. — Llegó a Tarifa un grupo de turistas alemanes procedentes de Munich, que visitaron los lugares típicos e históricos de la ciudad. Después de recorrer diversas capitales de España en los pasados días, esta tarde embarcaron con dirección a Algeciras, a fin de visitar la zona del protectorado español de Marruecos. —(Cifra).

Segunda Feria Nacional e Internacional del Campo

Se celebrará en Madrid durante la próxima primavera

Proclama del delegado nacional de Sindicatos con motivo del certamen

Recogemos la siguiente proclama del delegado nacional de Sindicatos con motivo de la II Feria Nacional e Internacional del Campo.

«La necesidad de que la agricultura española cuente con una manifestación periódica de su actividad que permita fomentar su progreso técnico y contribuya a facilitar la venta de sus productos resulta ya un hecho innegable.

La experiencia de la I Feria Nacional del Campo ha demostrado el acierto de la Organización Sindical al establecer este certamen en la capital de España.

Al convocar nuevamente a través de sus Hermandades y Cámaras Sindicales Agrarias a todos los agricultores y ganaderos de España es de justicia destacar la voluntad y el esfuerzo que en el primer certamen demostraron de un modo tan brillante.

Siguiendo las razones que justificaron la celebración de la I Feria, la Delegación Nacional de Sindicatos organiza el segundo certamen, que tendrá lugar en la primavera de 1953.

La importancia económica y social que la economía agrícola y ganadera tiene en el conjunto de la vida española, exige que en esta nueva manifestación de sus productos y de su utillaje técnico participen cuantas actividades se relacionan con el campo.

Invito a los agricultores y ganaderos de toda España para que a través de sus entidades representativas—Hermandades y Cámaras—, presenten en Madrid un nuevo exponente de lo que es el campo español y consigan los resultados comerciales que la ac-

tual coyuntura permite esperar fundadamente.

Las industrias que producen maquinaria y fertilizantes, cuantas Empresas transformen los frutos del campo y los productos de nuestra ganadería, tienen en la II Feria una magnífica oportunidad para establecer contacto con la totalidad de la población campesina, presentando los últimos adelantos de la técnica y los equipos más convenientes, según las características de la variadísima agricultura española.

En 1953 tendrá este exponente del campo español una mayor amplitud al figurar en el certamen otros países que presentarán ejemplares de ganados, equipos mecánicos y una demostración de sus métodos de cultivo y de las variedades que pueden interesar a España.

Al aliciente comercial y económico fundamental en todas las ferias, ha de añadirse en España el estímulo de trabajo y de superación que nuestra situación actual exige, hasta lograr en las cosechas y en el ganado los índices de producción indispensables para atender las necesidades nacionales y poder ganar los mercados extranjeros mediante la exportación de nuestros excedentes.

Toda la múltiple variedad de nuestras regiones ha de estar de un modo práctico recogida en la II Feria del Campo. Los ejemplares de ganado de nuestras zonas de Montaña, la producción cerealista, vitivinícola y oleícola de la Meseta y los frutos y hortalizas de Levante formarán la expresión más justa de lo que es la tierra de España y de cuanto representa el trabajo de sus hombres.

[Agricultores] [Ganaderos] [In-

Donantes de sangre

Cuantas personas deseen inscribirse en el Cuerpo de Donantes de sangre del Servicio de Hematología del Instituto Provincial de Sanidad, con carácter voluntario o retribuido, pueden pasar por el citado Organismo, cualquier día laborable, de las once a las doce horas, donde se les facilitará la información conveniente.

El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

ALAMBRE ESPINOS

Una peseta metro
MANUEL MIGUEL
Sagasta, 36.—MERIDA

Valle del Alberche

NAVALOSA 29

A consecuencia de las intensas y continuas lluvias, el puente de la carretera de Avila a Venta del Obispo, por Navalmoral, situado en el sitio denominado «Las Mellizas» en el kilómetro 17 hectómetro 3, del término de Navalosa amenazaba hundirse, pues parece ser que una enorme piedra arrastrada por el agua de la garganta que discurre por debajo del puente, dió un fuerte golpe contra uno

dustriales! Cuantos tenéis intereses en el campo, acudid a la II Feria que en Madrid celebrará la Organización Sindical Agraria en la primavera de 1953.»

de los pilares de aquél desviando la piedra base del mismo y cayendo, como consecuencia de esta desviación varias piedras laterales del puente.

El coche de viajeros hubo de pasar con gran cuidado, no sin antes apearse los que en él venían.

Los camineros hubieron de bajar intensamente.

HOYOCASERO, 30

Necrología

Después de larga dolencia que llevó con resignación cristiana ha entregado su alma al Creador doña Matea Jiménez Blázquez.

Nuestro más sincero pésame a sus familiares.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CORTE Y CONFECCION
PIDA FOLLETO
GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Baños de Retortillo (Salamanca)

Del 15 de junio al 30 de septiembre.
Aguas sulfuradas sódicas, nitrogenadas a 48° y muy radioactivas (929 voltios hora litro). Máxima eficacia.
REUMATISMO — CATARROS — PIEL
Bellísimo paisaje. — Clima ideal. — Teléfono público. — (C. S. 13)

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebran sus días la señora de López Chicheri, y el médico de esta capital don Joaquín Costa Molinero.

Petición de mano

Por don Juan Martínez y señora, y para su hijo Juan, brigada practicante del Regimiento de Infantería Sevilla número 40 de guarnición en Cartagena, ha sido pedida a don Francisco Sáez y señora la mano de su bella hija Carmen. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Viajeros

De paso para Villanueva de Gómez, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, el capitán de la Guardia Civil, retirado, don Claudio Vallejo, e hijos.

SE VENDEN

casas y huerta propia para granja. Informar en la Gestoría de doña Pilar Martín, Plaza de Santa Teresa, 2, entresuelo.

El sábado se inauguró la temporada de tiro de pichón

Participaron 28 escopetas

A las cinco de la tarde del sábado pasado, se celebraron las tiradas con las que se inauguró la presente temporada, en el Campo de Tiro abulense.

En ellas participaron un total de veintiocho escopetas. En la primera tirada, para disputarse el Trofeo «Marconi», a beneficio del Seminario, quedaron en barrage Pérez Tabernero (don Casimiro) y Pérez de Errasti (don Ramón). Ganó el primero en el 14 pájaro sin cero.

En la segunda tirada para el Trofeo «Guerras», consistente en un cráneo de cabra montés con cornamenta, tomaron parte 22 escopetas. Se repartieron el metálico el señor Zurbano, señor marqués de Valdeza, señor conde de Añover de Tormes y señor Fiter (don Alfonso). Ganó esta prueba don Alfonso Fiter, quedando en barrage con el señor Zurbano, en el pájaro 10 sin cero.

A continuación fué servida por el Restaurante «Piquío» una cena para los señores que así lo desearon, celebrándose seguidamente una fiesta de sociedad, de carácter puramente familiar, pero que estuvo muy animada.

Unico en bodas y banquetes

¡Piquío!!

SE VENDEN dos mesas grandes, dos aparadores y un mostrador de alpaca portátil para cerveza. Razón: Fonda Estación.

Se necesita oficial electricista

Informes en la C. N. S. o en Instalaciones Eléctricas CATALINO Comandante Albarrán, 4. Avila

HERRANZ

MEDICO ODONTOLOGO
Suspende su consulta hasta el día 27.

SE VENDEN parcelas en San Roque. Razón: Capitán Peñas, 8.

SE VENDE casa. Razón: Huertos, número 29.

CARTELLERA

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—«Duda» (2).
Teatro Principal.—«Jack el negro» (3).

Cine Campo de San Antonio.
«Torero a la fuerza» (2).

Moralidad —(1) Todos, incluso niños.
(2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Sta. Teresa
Aparicio, Avda. José Antonio

En el Real Monasterio de Santo Tomás

La solemnidad de Santo Domingo

Se ha celebrado con gran esplendor.

Por la mañana hubo a las ocho Misa de Comunión para los Hermanos de la V. O. T., Cofradía del Rosario, Guardias de Honor de María y demás fieles. Ofició el excelentísimo señor Obispo de Tonkin, don fray Francisco Gómez. A las diez, Misa solemne oficiada por los reverendos padres franciscanos, pronunciando el panegírico del Santo el muy reverendo padre Mariano Catalán O. F. M.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Rosario, sermón por el M. R. P. Fr. Marcelino Sánchez, O. P., bendición y reserva, e Himno a Santo Domingo de Guzmán.

El coro dominicano actuó de una manera muy notable en los cultos tributados hoy al glorioso Fundador de su Orden.

Hicieron acto de presencia, en el Real Monasterio los excelentísimos señores Obispo de Avila y gobernador civil interino señor Leirado.

Los Religiosos dominicos obsequiaron a los invitados con exquisita amabilidad.

EXTRAVIADO velo Rastro o Plaza Santa Teresa. Gratificarán su devolución en esta Administración.

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El subpagador militar, Felipe Alayeto González.

VENDO camión Chevrolet o cambio por otro más grande. Tomás Fernández, Coca (Segovia).

Registro Civil

Nacimiento: Mariano San Miguel Alvarado, en Puente Adaja, núm. 8.

Matrimonios: Pedro Hernández Pérez con María Ángeles Vázquez Jiménez, en San Pedro; Andrés Martín Díez con Julia Herraez Sánchez, en Santiago.

Defunciones: Petra Ajates García, de 76 años de edad, en calle de la Trinidad, número 24; Sor Magdalena Casayá Box, de 81 años de edad, en calle de San Nicolás, número 29.

Información municipal

Ha sido aprobado el contrato con el presidente del Iguatorio Médico-Quirúrgico para establecer en Avila una Clínica de Urgencia

Presidida por el ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, don José María Martín Sampedro, con la asistencia de los tenientes don Pedro Arévalo, don Arturo González, don Esteban Rodríguez y don Ildefonso Sánchez, el interventor don Daniel López de Turiso y el secretario don Alfredo Olavarría, celebró su semanal sesión la Comisión Municipal Permanente.

Sección de Obras

Leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior, se concedieron licencias para la ejecución de obras a los señores siguientes: don Eduardo M. Mayoría, don Francisco Muñoz, don Pelayo Gallego, don Julián Hernández, don Casimiro Hernández, don Eduardo M. Mayoría, don Anita Puche, don Margarita Sánchez-Girón, don Siro Martín, don Isaac P. Asenjo, don Francisco Ramírez, don Eusebia García, don Juan San Segundo, don Martín Díaz, don Rosa Sánchez y don Niceto Tejada.

Se atendió solicitud de don Pablo del Olmo y otros, sobre elevación de escombreras en el sitio que indican de las proximidades del Adaja.

Pasó a la oficina de Obras instancia de don Juan Serrano, sobre permuta de solares. Acordóse requerir a la sociedad «La Peña», a fin de que efectúe ciertas obras sobre desagüe al alcantarillado.

Atendióse solicitud de don Eusebio Núñez Sánchez, sobre anulación de recibos por los conceptos de revoco de fachadas y baja por gotereo. Y acordóse que pasara a informe de la Jefatura de Obras Públicas expediente promovido por don Antonio Pérez, relacionado con parcela emplazada en las inmediaciones del Puente Adaja.

Se desestimó solicitud de don Damián García Mediero, sobre impugnación de liquidación por la utilización de la bomba agota ríos. Se acordó que don Manuel Maiz dé cumplimiento a lo prevenido en los artículos 642 y 643 de las Ordenanzas Municipales, sobre presentación de proyecto e intervención de peritos legalmente autorizados.

Fué acordada la reclamación de cantidades a doña Lorenza Martín y don Aurelio García, por la extinción de incendios a cargo del personal de bomberos.

Quedó enterada la Comisión Permanente del contenido de un escrito del Colegio Oficial de Aparejadores, relacionado con requisitos a cumplirse en determinadas obras.

Concedióse el derecho a demostrar que las obras que citan han sido ejecutadas, a los señores don Justiniano Nieto, doña Marciana Perrino y don Juan Gallo. Pasó a la Comisión de Solares solicitud de don Ramón P. Martín López, sobre concepción de solares de su propiedad.

Asuntos varios

Se aprobó la relación número 30 de nóminas, importante pesetas 2.767,26.

Atendióse solicitud de doña Juana de la Cruz, sobre inscripción a su nombre de una sepultura. También fué atendida instancia de don Lorenzo B. de Quirós, sobre baja de un perro que fué de su propiedad.

Se acordó que se anuncie a su basta la adjudicación de un puesto de venta en la Plaza de Abastos, puesto que había sido solicitado por don Antonio Negro.

Accedióse a lo solicitado por don Vicente G. Gutiérrez, al que se concedió licencia para la instalación de un servicio higiénico. Con efectos a partir del año 1953 se atendió solicitud de doña Josefa S. Duque, sobre baja de casa en el Padrón de edificios insalubres. Y se atendió lo interesado por don Gabriel Martín, en el sentido de dar de baja, como insalubre, al edificio de su propiedad, con efectividad a partir del año corriente.

Se concedió licencia para la colocación de un rótulo anunciador a doña María del Rosario Ungria, todo ello a reserva de la resolución del expediente en curso sobre apertura de establecimiento. También se ha otorgado licencia para la instalación de otro rótulo a «Finisterre, S. A.», a cuya empresa se le practica de oficio liquidación por la apertura. Y, asimismo, se concede licencia para colocación de banderín anunciador a don Justo Borreguero.

Concedióse licencia prorrogada para la ejecución de obras de higienización a doña Eufemia Martín.

Se desestimó solicitud de doña Carmen Jiménez, sobre baja por el concepto de gotereo.

Becas para Campamentos

Accedióse a lo solicitado por el Frente de Juventudes, sobre concesión de becas pro-acampados, en igual cuantía que el año anterior.

Fué denegada solicitud de fray Victoriano Rodríguez, referente a cesión a perpetuidad del terreno que circunda el monumento erigido en honor del protomártir del Japon y eximio abulense San Pedro Bautista. A fin de que este jardín esté debidamente atendido se excitó el celo de los empleados del de San Antonio.

Dióse cuenta de varias resoluciones del Tribunal Económico-Administrativo Provincial en reclamaciones interpuestas por particulares, contra diferentes acuerdos municipales.

Se acordó reclamar de la Oficina de Obras la confección de varios trabajos sobre urbanización.

Ruegos y preguntas

En la sección final de la sesión, don Pedro Arévalo preguntó acerca del estado en que se hallan las obras que se están llevando a cabo en el Cementerio Católico. Por el ilustrísimo señor alcalde se manifestó que ya ha sido dada orden al arquitecto municipal, a fin de que redacte el proyecto sobre construcción de nichos.

Fué aprobado el contrato a concertar entre el ilustrísimo señor alcalde, en nombre y representación del Excmo. Ayuntamiento, y el señor presidente del Iguatorio Médico-Quirúrgico, sobre establecimiento de la Clínica de Urgencia.

El ilustrísimo señor alcalde manifestó a la Comisión Permanente que, según se ha informado personalmente en el Ministerio de Educación Nacional, el proyecto de construcción del grupo Escolar de San Esteban, ha sido ya aprobado por la Sección de Construcciones Escolares, todo ello,

Las obreras católicas celebran su tradicional fiesta en la ermita de Sonsoles

Con gran entusiasmo que no decae sino que acrece en el transcurso de los años, las simpáticas obreras abulenses se congregaron ayer en la amada ermita de Sonsoles para tributar a la Santísima Virgen su anual homenaje y en verdad que lo realizaron, cumpliendo en su integridad el programa por nosotros anunciado.

Como es costumbre, en las primeras horas de la mañana conculgaron en las Reparadoras; entrando luego en el convento a desayunar, teniendo con ellas las reverendas Madres toda clase de atenciones. Después, en plan de cordial camaradería, marcharon unas a pie y otras en coche al Santuario. Y una vez allí, asistieron con gran fervor a la Misa mayor, oficiada por el capellán de Sonsoles don Antonio Curiel a quien asistieron el muy ilustre señor don Joaquín Galache y don Marino Jiménez. Ellas mismas la cantaron, siendo armonizada por el maestro de Capilla de la Catedral, señor Aguilera y dirigida por el beneficiado-sochantre señor Muñoz, teniendo el sermón

Temperaturas de hoy
Datos facilitados por el Campo de Aviación
Máxima, 28,0.
Mínima, 9,2.

Colonia Escolar Teresa de Jesús

Se invita a los señores maestros nacionales y de Enseñanza privada, a que asistan mañana a las 6,30 de la tarde a la clausura del primer turno de esta Colonia.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán, n.º 8 (nuevo edificio del Asocio)

con subvención estatal, y que tiene excelentes impresiones acerca del estado en que se halla el proyecto de Río Mayor, que puede considerarse también como aprobado, y que la resolución de los de alcantarillado y colector dependen del cumplimiento de trámites que se están evacuando en la Confederación Hidrográfica de Duero. Dió, asimismo cuenta el ilustrísimo señor alcalde de que las señoritas de Cruces se habían hecho cargo de las llaves del edificio de su propiedad en el que se estuvo instalado el Grupo escolar de la Encarnación, en el que se acordó la rápida ejecución de pequeñas obras.

A propuesta de la Alcaldía, se acordó contribuir en la forma propuesta en favor de la suscripción para adquirir las insignias de la Encomienda con Placa de la Orden de Cisneros al Mérito Político, que recientemente ha sido otorgada al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don David Herrero Lozano.

Se atendió ruego de don Arturo González, sobre colocación de estaquillas numeradas, expresivas de las manzanas y solares de la zona este del Ensanche, a fin de que orienten a los futuros adquirentes de las mismas en la subasta próxima a celebrarse. Fueron escuchadas las manifestaciones del mismo señor, referentes a vacaciones de algunos empleados, y se atendió ruego del ya expresado señor González sobre adquisición de bandeja metálica, con destino a los servicios de análisis de veterinaria. También se atendió ruego de igual señor, en relación con abono de participaciones en las multas. Y, por último, don Pedro Arévalo informó al precitado señor González acerca del procedimiento para la adquisición de paja larga, para el Matadero municipal,

su incansable consiliario, don Castor Robledo, quien hizo resaltar el carácter de la fiesta de «reparación y desagravios de tantas inmorales como existen en el mundo».

Después en aquellas frescas alamedas disfrutaron un día de puras alegrías hasta las últimas horas de la tarde en que contentas por haber honrado a su excelsa Patrona regresaron a sus hogares, no sin haber antes asistido a una fiesta eucarística que se vió muy concurrida, oficiando el ilustrísimo señor vicario general del Obispado, doctor Robledo.

Acudieron a la fiesta algunas de las personas que las protegen, Hijas de María y Casa Social Católica con su presidente don Olegario Pérez.

Muchos abulenses y forasteros aprovechando los coches estacionados en el paseo del Rastro, fueron a Sonsoles a rezar a la Virgen.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

El premio periodístico del mes de agosto llevará el título de «Gibraltar»

De acuerdo con la orden de fecha 1 de enero de 1942, por la que se creaban los Premios mensuales de Periodismo, como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente concurso, correspondiente al mes de agosto de 1952, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. El premio correspondiente al mes de agosto se denominará «Gibraltar».

Segunda. Podrán concurrir al mismo todos los trabajos, con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo; el trabajo premiado será publicado en toda la Prensa de España.

Tercera. La extensión del artículo será, como máximo, la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta. Los trabajos presentados versarán sobre Gibraltar, tema siempre presente en la memoria de todos los españoles. Los trabajos se desarrollarán en forma de artículo o reportaje.

Quinta. La cuantía del premio objeto de este concurso será de mil quinientas pesetas, no pudiendo en ningún caso dividirse o dejarse desierto el premio.

Sexta. Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y apellidos del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de septiembre próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes.

Séptima. El Jurado para el Premio «Gibraltar» se compondrá por el ilustrísimo señor director general de Prensa o persona en quien él delegue; ilustrísimo señor don José Díaz de Villegas, ilustrísimo señor don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, don José Carlos de Luna, don Aquilino Morcillo y don Raúl Sánchez Noguera, jefe de la Sección de Asuntos Generales de Prensa.